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Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна належить до
числа найстаріших і найславетніших університетів України. Два століття
минуло з тих часів, коли сплеск пасіонарної енергії молодого Каразіна
збудив громадське життя у провінційному Харкові і спрямував його на
втілення дивовижного проекту – створення університету. Як казав В.Н.
Каразін: «... Я смею думать, что губерния наша предназначена разлить
вокруг себя чувства изящности и просвещения».
Університет народжувався поступово і нелегко. З весни 1802 року, коли

ідея університету вперше оволоділа Василем Назаровичем, і  до зими 1805
року, коли університет нарешті був відкритий, пройшли три роки ней-
мовірних зусиль Каразіна та його однодумців, спрямованих на подолан-

ня безлічі труднощів, головними з яких були  консерватизм можновладців та  інерція  величезної
імперської бюрократичної машини. І все ж таки університет виник і з самого початку утвердив
себе як невичерпне джерело інтелектуальної енергії, наукових ідей і просвітительського
подвижництва. Тяжкі випробування спіткали й самого Каразіна, якого було усунуто від
університетських справ, від його улюбленого дітища. Але ідея Харківського університету, якою він
надихався все своє драматичне життя, перемогла. Збулися слова, що свого часу вирвалися з його
серця: «Я иду вперед с малыми надеждами, без всякой подпоры, подвигаюсь медленно по путям,
наполненным стремнинами и терниями заросшими. Я льщусь принести некогда, может быть, не
прежде как уже по смерти моей, пользу дражайшему моему отечеству. И тога уповаю быть
оправдан».
Покоління і покоління професорів, науковців, студентів, випускників віддавали свої знання, досвід,

талант заради розвитку науки, культури, освіти. Протягом всієї історії університет невпинно
збагачував наукову картину світу, поєднував фундаментальні наукові дослідження з навчанням і
вихованням інтелектуальної еліти. Загальним предме-том наукових розвідок університету
завжди були не окремі фрагменти реальності і практичної діяльності людини, а Universum,
Всесвіт у цілому, в усіх його проявах і вимірах. Глибоко символічно, що з університетом пов’язане
життя і діяльність трьох Нобелівських лауреатів, наукова творчість яких уособлює пізнання трьох
основних вимірів буття: фізика Л.Д. Ландау, біолога І.І. Мечникова та економіста С.С. Кузнеця.
Харківський університет став колискою народження багатьох всесвітньо відомих наукових шкіл,

якими міг би пишатися будь-який з найпрестижніших університетів світу, достатньо згадати лише
імена   Д.І. Багалія,   М.П. Барабашова,   М.М. Бекетова,   В.П. Бузескула,   В.П. Воробйова,
Л.Л. Гіршмана, М.С. Дринова, А.М. Краснова, І.М. Ліфшиця, О.М. Ляпунова, О.О. Потебні,
О.В. Погорєлова, І.І. Срезневського, М.П. Трінклера і багатьох інших, про яких йдеться на
сторінках цієї книги.
Університет дав життя багатьом вищим навчальним закладам, які сьогодні прикрашають

унікальну науково-педагогічну спільноту – відому у всьому світі вищу школу Харківщини. В різні
роки університет став основою для створення сучасних Харківської державної зооветеринарної
академії, Національної юридичної академії ім. Ярослава Мудрого, Харківського державного
медичного університету,  Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С. Ско-
вороди, Харківської державної академії культури та інших.

Справжні університети живуть довго. їх історія вимірюється не роками, десятками років, а
століттями. Всі спроби втрутитися в цю історію,  викривити  її  на  догоду  мінливим  марнославним
інтересам  з  перебігом  часу  будуть сприйматися лише з посмішкою. Історія Харківського універ-
ситету є  невід’ємною і  яскравою  частиною  всесвітньої  історії  університетів.

Ректор Харківського національного  університету ім. В.Н.Каразіна
 В.С. Бакіров
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